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Data 20.09.2018 Horário 09:00 Local Espaço Gourmet – M.M. Paulistano 

Pauta 

1. Leitura e aprovação da ata da reunião  

- nas próximas reuniões será realizada apenas a aprovação (contribuições 

antes da Reunião via e-mail)  

2. Informes:  

a) Eleições do COMUSAN (vagas vacantes)  

e-mail com o edital encaminhado dia 13/11 para os Conselheiros e entidades 

inscritas na eleição anterior.  

b) Decreto COMUSAN  

Informe das tratativas com a Assessoria Técnico Legislativa 

c) Pacto de Milão – Fernanda (Secretaria da Educação) 

d) Plano Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional 

e) Oficina Agentes de Governo Aberto “Desvendando o Orçamento Público” 

 27 e 29 de novembro das 9h às 14h  

 COVISA (Rua Santa Isabel 181 – Laboratório de Informática – térreo) 

 

3. Repactuação do Plano de Metas  

a) Meta 37 – “Alimentando SP” 

http://planejasampa.prefeitura.sp.gov.br/assets/Programa-de-Metas_2017-

2020_Final.pdf 

- Criação de um grupo de trabalho com delegação para discutir. (3 pessoas da 
Sociedade Civil + 2 do Poder Público) – (30 min)  

4. Cardápio da Alimentação escolar.  

Oficiar a Secretaria da Educação para esclarecimentos sobre a composição ao longo 

de 2017 e 2018. 

 

5. Agricultores da Zona Sul – Representante dos agricultores (?)  

a) DAP – Declaração de Aptidão ao Pronaf 

b) Uso dos equipamentos (Patrulha Agroecológica)  

 

6. Organização da última reunião (dia 13/12) 

Dia todo –  

Manhã: pleno  

Tarde: momento de formação / integração 

 Comissão aprovada no último pleno deverá se reunir para organizar a 

atividade de formação.  

7. Contribuições do COMUSAN à Avaliação do Sistema Nacional de Segurança 

Alimentar e Nutricional – SISAN  
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Desenvolvimento da Pauta: 

A abertura dos trabalhos foi às 9h45, comum a apresentação individual dos presentes, ainda em 
número inferior à composição oficial do conselho.  
Devido à problemas com o data show a reunião foi iniciada com os informes  

1. Informes:  

a) Eleições do COMUSAN (vagas vacantes)  

e-mail com o edital encaminhado dia 13/11 para os Conselheiros e entidades inscritas na eleição 

anterior.  

Vera fala do papel importante do suplente e das  

Cyra – abertura de processo SEI para os conselheiros.  

Incluir na ATA com os números de processos SEI (chamamento público / atas) 

André – incluir as recomendações também nesses SEIs. 

Ana Cevato – pleno / comissão eleitoral não foram acatados quanto ao ao suplentes sem 

segmento.  

André – recomendação feita pelo pleno (sem segmentos dos suplentes) e comissão eleitoral  

Ana – teve representantes do poder público na reunião que não falou nada 

Cyra – não estava na reunião 

 

b) Decreto COMUSAN  

Informe das tratativas com a Assessoria Técnico Legislativa 

+ portaria de nomeação da presidente + vice 

 

c) Pacto de Milão – Fernanda (Secretaria da Educação) 

Apresentado pelo secretário: Impacto das políticas de alimentação escolar no 

desenvolvimento rural e sustentável 

Apresentada a lei dos orgânicos e  agricultores de parelheiros 

Menção honrosa para a Lei.  

 

André – sugere ponto de pauta: Pacto de milão – comitê de monitoramento da américa 

latina. (discussão como fomentar a discussão sobre as cidades)  

Aprofundar uma discussão (web conferência)   

 

 
Pedido para adiantar (Ana - Ligue os pontos) a pauta:  
Ana e Patrícia (SMUL)  
Projeto vencedor de um premio (boobernguaidagfu)  
Cadeia local da ZS (parelheiros) 
Recurso só foi recebido no final de 2017 e primeiras execuções começaram em 
fevereiro/2018 
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Metedologia de implementação do projeto da fundação bloonberg 
 
Implementação 3 eixos: 

1. Fortalecimento dos agricultores 

2. Cadeia de valor 

3. Dados e evidências (dados obre a zona rural – cadastramento dos agricultores da ZS...)  

Edital para alimentação escolar – (CODAE)  

Piloto no primeiro semestre – com agricultores da COPERAPAS para alimentação escolar.  

Projeto de 2/3 anos para fortalecer a política, não é para substituir a atuação do poder público. 

(Projeto com começo/ meio/ fim).  

Ao término do edita da merenda é necessário fazer uma avaliação dos editais.  
Patrícia – Concurso para agrônomos, engenheiros e arquitetos. – 2 agrônomos para a Casa 

de Agricultura de Parelheiros.  
 
Glen – representando o COMUSAN na comissão dos orgânicos.  
Ainda se familiarizando –  
DAP – CAT estadual (única que faz a emissão)  
Patrulha agriecológica – pressão por parte dos agricultores. Problemas de volume para 
atender ao contrato com a CODAE.   
Pontos cruciais.  

Questionamentos:  
André – saudar a existência do projeto que pode ser de grande contribuição para o 
PLANSAN. Em novembro tem 1 ano da assinatura do contrato do projeto.  
Isso passa pelas várias secretarias cumprirem as suas funções.  
Exercício de identificar no que as secretarias podem desenvolver. 
Conhecer melhor orçamento / calendário de execução. 
CAISAN precisa olhar melhor o projeto. 
Alinhado com os debates internacionais (FAO)  
  
Alessandro – Pergunta: à ações especificas para fomentar a participação social – articulação 
com a comunidade beneficiada?  
Consultoria de engajamento - Domingos 
Ale: não de quem está produzindo mas tbem de quem está recebendo.  
 
Bezinha: inicio do edital da merenda 13 agricultores agora apenas 8. (abandono por não 
condições ) – suporte por parte da secretaria de qualificação profissional 
empreendedorismo. (SMDE + Fundação)  
 
Vânia – edital da merenda termina quando?  
Termina em janeiro e pode ser prorrogado por mais 6 meses.   
Vânia – é urgente que adite para menos... para a diferença ficar menor. 
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Solange: sugestão – formação dentro no PLANSA – ação de formação continuar para 
complementar o projeto.  
 
Vera: encaminhamentos  
Aspectos com a SMDE (patrulha), Educação, TCM – modo como o edital está colocado que 
dificulta a permanência dos agricultores. (experiência paraná)  
Sustentabilidade da continuidade do projeto.  
André – encaminhamento: reunião para discutir o projeto (ligue os pontos) com os atores 
envolvidos para discutir e acompanhar.  
Recomendação do comusan para secretaria de SMUL / SMDE / SME / CAISAN / Prefeito 
para articulação ampliada (10 dias de prazo).  
 

Patrícia: falta patrulha  - falta a casa de agricultura de parelheiros ter as devidas funções.  
Claudio: marcar uma data para alinhamento fora da reunião para fazer isso.   
Votação do encaminhamento:  
  
Ponto de pauta 1: Repactuação do Plano de Metas  

b) Meta 37 – “Alimentando SP” http://planejasampa.prefeitura.sp.gov.br/assets/Programa-de-

Metas_2017-2020_Final.pdf 

- Criação de um grupo de trabalho com delegação para discutir. (3 pessoas da Sociedade 
Civil + 2 do Poder Público) – (30 min) 
Proposta pela Secretaria.  
Daniel + Tamara + Tiago 
Plano de metas – 90 dias de mandato apresentam. 
Inicialmente não tinha meta especifica para SAN porém a partir das demandas nas 
audiências públicas foi incorporado.  
Repactuação da meta. (questão do mapa) 
Repactuação da meta no âmbito do conselho.  
Problemas com o tempo  
Rupo para a validação das propostas de metas pois não teria tempo para passar a 
repactuação no próximo pleno.  
Tiago – diagnostico do programa como um todo (balanço do biênio)  
André: apresentação no próximo pleno. 
Elementos: sem regulamentação da lei que notificação compulsória de desnutrição infantil 

grave.  
Observatório de seg alimentar da cidade:  
Alinhamento com o obj de des sustentável: combate à fome.  
Betina: prazos? 
Tiago: Não tem o prazo especifico – até 10 de dezembro.  
André: painel SAN – poderia ser integrado.  
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Encaminhamento: Pleno daria respaldo ao grupo e o pleno aprovaria ad referendum. 
   SC - Ana Cevato 
   SC – Vera 
   SC – Betina  
   SC – Maria Angélica  
   P.P. – Cyra 
   P.P. – Saúde.  
   P.P. – Bezinha  
Observador: André; 
 
Sugestão: 28/11 às 8 da manhã.   
  
Ponto de pauta:  

Cardápio da Alimentação escolar - Vera  
Oficiar a Secretaria da Educação para esclarecimentos sobre a composição ao longo de 2017 e 2018. 

No cardápio faz tempo q não entra peixe, por exemplo. Oportuno pedir um esclarecimento 
p. SME da conduta da confecção do cardápio  
 
Fernanda: incidência das carnes – sistemas de gestões diferentes. Tem a gestão terceirizada 
/ gestão conveniada / gestão mista.  
Problema com frango (ainda tentando normalizar) / peixe (ainda tentando normalizar) / 
carne suína (volta ano que vem) 
Estão disponibilizando proteína texturizada de soja, ovo, sardinha e carne bovina. 
André – app as pessoas podem acompanhar o cardápio. (importante divulgar)  
App do FDPE para monitorar os repasses.  
Convidar a SME CAE / CODAE para fazer uma reunião ampliada.   
Bezinha: falar sobre o projeto segunda sem carne pois é muito mais amplo que apenas “ser 
vegetariano”.  
Fernanada sugere: diretoria técnica do CODAE / quem do CAE (?)  

Encaminhamento:  reunião 
Ponto de pauta:  
Organização da última reunião (dia 13/12) 

Dia todo –  

Manhã: pleno  

Tarde: momento de formação / integração 

 Comissão aprovada no último pleno deverá se reunir para organizar a atividade de 

formação. 

Teria presença (9h – 16h) – seria viável? 
Gilson – já foi aprovado, dps não dá pra reaprovar (?) 
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Aqui na Espaço Gourmet.   
  

8. Pauta (SISAN) - Contribuições do COMUSAN à Avaliação do Sistema Nacional de Segurança 

Alimentar e Nutricional – SISAN 

Contribuições ao COSEA – não será discutido a avaliação será discutido o mapa (Vera). 
André – qual o lugar das cidades e da região metropolitana para concretizar o sistema.  
Frente vai fazer uma ação para encerrar o ano.  
Encaminhar: grupo de relações institucionais faz o documento.  
  
Voltando aos informes:  

a) Plano Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional 

Vera: consulta pública que foi até dia 19/11 – foi compartilhado mas não foi feita 
contribuição como conselho. (apenas como cidadã)  
Inclusão de política estadual de abastecimento.  

 

b) Oficina Agentes de Governo Aberto “Desvendando o Orçamento Público” 

 27 e 29 de novembro das 9h às 14h  

 COVISA (Rua Santa Isabel 181 – Laboratório de Informática – térreo) 

Errata: 26 e 28 de novembro  
 

Inclusão de informes: 

1. Angélica  

São Paulo Aberta – 

3° encontro brasileiro de governo aberto.  

4 e 5 de dezembro (9 da manhã às 17) – no CCBB 

2. André 

Oferta do curso com a EMASP –  

Ação da Cidadania – 25° campanha natal sem fome. – arrecadação de alimentos. 

5 de dezembro atividade do desenvolvimento social com ciência e tec para construir uma 

plataforma de apoio à agricultura urbana.  

Encontro em ROMA (FAO) contando da ação que desenvolve na cidade de são Paulo de combate à 

fome e segurança alimentar.  

Web Conferencia - Observatório de Segurança Alimentar.  

 

3. Maria de Lurdes 

Solicitação: banco de alimentos –  
Programa jovem aprendiz na Sub parelheiros – numa gestão antiga.  
Má gestão manutenção parelheiros.  
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4. Sonia 

Solicitação – foi ao banco de alimentos (Vila Maria) porta quebrada – portão fechado – 
associação pegar alimento.  

 
 

Como nada mais houvesse a tratar, na qualidade de secretário executivo, redigi a presente ata que, lida e 
aprovada pelos membros da Comissão, vai por mim assinada, juntamente com a assinatura da Presidente. 
 
 

________________________________ 
Camila Alexandrino 
Secretário Executivo 

 
________________________________ 

Vera 
Presidente 

 


